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KÖSZÖNTŐ / KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS!
A Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet szakmai folyóiratát Domszky András főszerkesztő indította útjára.
Domszky András szociológus, gyógypedagógus igényes szerkesztői munkája hosszú időre meghatározza a Gondoskodás című 
lapunk irányvonalát.
E második lapszám még az ő szerkesztésében jelenik meg. Mivel főigazgató-helyettesi és főszerkesztői munkájától visszatér 
megérdemelt nyugdíjas éveihez, így időközben átadta a szerkesztői feladatokat Farkas Péter szociológus és teológus intézeti 
tanácsadónak.
Ígérjük volt főszerkesztőnknek, hogy szellemiségéhez, precizitásához hűen igyekszünk szolgálni a szociális szakma folyamatos 
megújulását.

	 Dr. Tóth Tibor	 Farkas Péter
	 főigazgató 	 főszerkesztő

GONDOSKODÁS – szakértelem és emberség	

KÖNYVISMERTETÉS
Petrás Éva-Schlachta Boglárka Lilla-Szabó Róbert (szerk): 
Slachta Margit beszédei a magyar parlamentben 
(Barankovics István Alapítvány –Gondolat Kiadó Budapest, 2021)

„A keresztény politika a lélek-
ben kezdődik, a magánéletben 
folytatódik és az államéletben 
csak betetőzést nyer”. 
(Slachta Margit 1919. XII. 30¬, 
in: Magyar Nő)

Slachta Margit 1884. szeptember 18-án született Kassán. 
Átélte a Tanácsköztársaságot, a két világháborút, a német és a 
szovjet megszállást, a gazdasági világválságot, az ország szétda-
rabolását és romba döntését, végül pedig hazájából való szám-
űzését. Az USA-ban, Buffalóban halt meg 1974. január 6-án.  
A XX. századi magyar történelem jelentős személyisége.

Pályáját, politikai szereplését három szakaszra osztotta 
Prof. Dr. Mészáros József a kötet előszavában, aki a Baranko-
vics István Alapítvány elnökeként kezdeményezte a Szociális 
Testvérek Rendje támogatásával Slachta Margit földi marad-
ványainak hazatértét Magyarországra.

Az első szakasz 1918-1922-ig, a második szakasz 1927-
1944-ig, a harmadik 1945-1949-ig, a kényszerű emigrációig 
tartott. Mindhárom időszak a kor problémáinak megoldására 
tett javaslatokat kívánt tőle.

Az első időszakban a cél a keresztény politika megalapo-
zása volt a Rerum novarum alapján, többek között a választó-
jogi küzdelem, a nők politikai szerepvállalásának lehetősége 
osztotta meg a közéletet. Slachta Margit első női képviselőként 
1920. március 25-én került a nemzetgyűlésbe.

Parlamenti tevékenységének lezárultakor a szociális és lelki 
tevékenység került előtérbe. Az első világháború okozta szoci-
ális válság többek között létrehozta a Szociális Misszió Társula-
tot, majd a Szociális Testvérek Rendjét, melynek célja az állam 
és a társadalom összefogása a szegénység elleni küzdelemben.

A második világháború alatt Slachta Margit fő célja az em-
bermentés volt.

A második világháború befejeztével a barna újpogányság 
után a vörös újpogányság erőivel próbált meg harcolni. E küz-
delem következményeként kénytelen volt emigrálni, s emigrá-
cióban halt meg Buffalóban.

Nem tartotta magát politikusnak. A Katolikus Egyház 
társadalmi tanításával összhangban az emberek, családok 
nyomora és szenvedése, valamint az emberek boldogítása 
vezérelte. Képviselőként a szegények megsegítése, a szociális 
adórendszer és költségvetés, a kislakásépítés, a fizetett szabad-
ság, a középosztály védelme és a női egyenjogúsítás program-
jával lépett a politika színpadára.

Németh Emma így ír a kötet bevezetőjében Slachta Mar-
gitról: „Keresztény feministaként a nő és férfi egyformasága 
helyett egyenjogúságának megvalósításáért dolgozott, figyelve 
a nő családban betöltött saját hivatására is. Figyelmének kö-
zéppontjában a gyermek-, nő- és családvédelem állt.”

A gazdag tartalmú 457 oldalas kötetet annotált névmutató 
és képanyag egészíti ki.

A keresztény gyökereit megtagadó Európa posztmodern, 
az embert már-már szinte semmibe vevő ideológiája által 
meghatározott korunkban izgalmas és tanulságos a kötet ol-
vasása.

A Nemzeti Szociálpolitikai Intézet felvette Slachta Margit 
nevét. Bizalommal reméljük, hogy méltó és hűséges lesz név-
adójának tiszta és nemes szellemiségéhez.

Farkas Péter
szociológus, teológus
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